
 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 03 

DE ABRIL DE 2023.  Às nove horas e trinta minutos do mesmo dia, no Plenário da 

Câmara Municipal de Irituia, reuniram-se os Vereadores e a Vereadora para dar início a 

Sexta Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo do ano de dois mil e vinte e três, 

sob a presidência do Vereador Jorge Willians Pereira Lima. O Vereador Presidente 

convidou os parlamentares para ocuparem suas bancadas e pediu a Vereadora e Primeira 

Secretária Maria de Jesus que fizesse a chamada nominal dos senhores vereadores. 

Responderam presente: Vereador Presidente Jorge Willians Pereira Lima; Vereadora 

Primeira Secretária Maria de Jesus de Oliveira Pereira; Vereador Almir Carlos da 

Silveira; Vereador Clebeson Castro dos Santos Silva; Vereador Emanoel do Socorro 

Monteiro de Lima; Vereador Esdra Caitano de Medeiros; Vereador Rodrigo Nunes 

Pedreira; vereador Marciano de Andrade Lima; Vereador Manoel Lucilo Cordeiro da 

Fonseca e Vereador Waldemir Oliveira da Costa. Não estavam presentes os Vereadores 

Vice-Presidente Gustavo Gonçalves Lima; Jardenilson Teixeira Mota e Vereador 

Segundo Secretário Marcos Robert Cordeiro Mendes (todos justificaram ausência). 

Havendo quórum, o Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Esdras 

Caitano de Medeiros para fazer a Leitura de Um Trecho da Sagrada Escritura. Em ato 

continuo é realizado a leitura da ata anterior e colocada em discussão, tendo aprovação 

por maioria. O Sr. Presidente Jorge Willians iniciou o primeiro expediente convidando o 

Sr. Vereador Emanoel do Socorro Monteiro de Lima para fazer a leitura do 

Requerimento nº 004/2023 que trata da suspensão da bomba d água central da Cidade de 

Irituia, colocado em discussão e votação obteve aprovação por maioria. Em seguida o Sr. 

Vereador Almir Carlos da Silveira defendeu o Requerimento de sua autoria de Nº 

007/2023 que versa a reforma da Escola da Comunidade Castanhalzinho, colocado em 

discussão e votação teve seu requerimento aprovado por maioria. O Presidente notificou 

a presença da Secretária de Trabalho e Promoção Social Sra. Jeane Bastos e convidou-a a 

usar a tribuna para fazer esclarecimentos pertinentes a sua secretaria. A Sra. Jeane Bastos 

apresentou as ações e estratégias realizadas em parceria com o Governo do Estado para 



 

auxiliar as famílias atingidas pelo “buraco do KM14” e com as famílias atingidas por 

alagamentos na cidade e comunidades da zona rural. Falou sobre o Programa Recomeçar 

do Governo do Estado que irá beneficiar um total de (192) cento e noventa e duas 

famílias no município. Não havendo matéria em pauta o Sr. Presidente deu inicio ao 

Grande Expediente franqueando a palavra aos Sres. Vereadores de acordo com lista de 

presença. Fez uso da tribuna o Sr. Ver. Clebeson Castro dos Santos Silva, que em nome 

do Sr. Ver. Waldemir saudou a Mesa Diretora a seguir deu boas-vindas aos demais 

Vereadores e presentes na galeria. O Ver. Clebeson ressaltou que está feliz em saber que 

famílias serão beneficiadas com ações da Secretaria de Trabalho e Promoção Social e 

Governo do Estado. Solidarizou-se com as famílias do KM14 atingidas pelo buraco, 

assim como as demais famílias do município que tiveram suas residências alagadas pelas 

fortes chuvas. Destacou as condições da estrada vicinal que interliga as comunidades 

Santa Terezinha da Ocupação e Jaraquara, pois a estrada que dá acesso às essas duas 

comunidades possui pontos de atoleiros não permitindo a trafegabilidade do ônibus 

escolar, fazendo com que alunos deixem de ir a escola e gerando cobranças de alunos e 

pais. No entanto, o Ver. Clebeson mencionou já ter entrado em contato com o secretario 

de transportes para que, ações imediatas aconteçam e melhorem e no verão seja feito um 

serviço de qualidade na estrada da Comunidade Jaraquara e região. Continuando, o 

vereador Clebeson mencionou que as escolas das comunidades Cumaru, Santa Rosa e 

Tauarizinho estão em fase final de reforma e em breve será inaugurada e entregue as 

respectivas comunidades. Agradeceu o compromisso do Prefeito Marcos e do Secretário 

de Educação Sr. Joel Sousa com as comunidades citadas. Em seguida o Ver. Clebeson 

agradeceu e finalizou. Continuando, fez uso da palavra o Sr. Ver. Emanoel do Socorro 

Monteiro de Lima, que saudando a todos os presentes, agradeceu a Deus pelo momento 

oportuno. Em seguida fez um breve resumo da realidade das estradas vicinais do 

município e aproveitou para solicitar ao secretário de transporte que continuem as ações 

paliativas. O Ver. Emanoel mencionou que foi procurado por moradores da Região da 

Brasileira, com reclamações que as maquinas só fizeram o serviço de raspagem até a 

Comunidade São Paulo, uma vez que passando a Comunidade São Paulo existem 



 

“cabeças” de pontes que as enchentes levaram o aterro. Na oportunidade o vereador deu 

ênfase a sua ida a Belém na companhia do Ver. Almir, onde estiveram reunidos com a 

Deputada Federal Alessandra e entregaram um oficio a deputada, solicitando (01) uma 

Ambulância UTI Móvel para atender a população irituense. O ver. Emanoel externou seu 

voto de boa semana a todos e finalizou. Usou a palavra o Ver. Almir Carlos da Silveira, 

que cumprimentando os vereadores, a vereadora, os funcionários e público presente na 

galeria, agradeceu a Deus por mais uma sessão. O Ver. Almir frisou sua ida a Belém com 

o Ver. Emanoel para reunir-se com a Deputada Federal Alessandra e que na ocasião a 

Deputada comprometeu-se enviar uma equipe de engenheiros para averiguar a situação 

do “buraco do KM14”. Em seguida, o vereador solicitou a recuperação do Ramal da 

providência I e Providência II, pois já tem mais de ano e meio que os ramais citados não 

receberam manutenção e as chuvas tem deixado muitos estragos prejudicando os 

moradores no trafego de carros e motos. Ressaltou que os alunos estão sem estudar 

porque o ônibus escolar não está passando nas comunidades mencionadas devido à 

precariedade dos ramais. Seguido, o Ver. Almir destacou que as madeiras para a 

recuperação da ponte da Comunidade do Piquiá estão disponíveis e aproveitou o ensejo 

para solicitar ao prefeito Marcos o imediato trabalho de recuperação da ponte daquela 

comunidade. O Ver. Almir agradeceu a todos e finalizou. Foi convidado a usar a tribuna 

o Ver. Manoel Lucilo Cordeiro da Fonseca, tendo o vereador dispensado a fala. Dando 

seguimento a sessão, fez uso da palavra o Sr. Ver. Marciano de Andrade Lima que em 

nome do Sr. Presidente cumprimentou a Mesa Diretora, os demais vereadores e a todos 

os presentes na galeria. Após, o Ver. Marciano solicitou ao secretário de transportes que 

envie maquinas para fazer melhoramento nas ruas do Bairro Castanheira, pois, devidos as 

fortes chuvas abriram valas que estão impedindo o trafego de carro e moto. Em seguida 

agradeceu e concluiu. Dando continuidade, foi franqueada a palavra ao Sr. Ver. Esdra 

Caitano de Medeiros, tendo o mesmo dispensado fala. Em seguida usou a palavra o Sr. 

Ver. Rodrigo Nunes Pedreira que começou agradecendo a Deus por está na casa de lei, 

em nome do Sr. Presidente Jorge Willians cumprimentou a Mesa Diretora, os vereadores, 

a vereadora e o povo presente na galeria. Iniciando sua fala o Ver. Rodrigo abordou que 



 

tem recebido cobranças relacionadas a PA 253, conhecida por Rodovia da Laranja, uma 

vez que há diversos buracos na pista oferecendo riscos aos que dependem da via para 

locomoção. Seguindo, o Ver. Rodrigo solicitou ao Sr. Presidente que envie oficio ao 

Deputado Estadual Antônio Tonheiro para que junto ao Governador do Estado possam 

tão logo solucionar o problema da PA 253. Continuando, o Ver. Rodrigo fez um 

requerimento verbal solicitando a limpeza das sarjetas da Rua 29 de dezembro e da Rua 

Coronel João Câncio. Tendo o seu requerimento verbal sido colocado em discussão e 

votação e obtendo a aprovação por maioria. O ver. Rodrigo agradeceu e finalizou.  Com a 

palavra a Sra. Ver. Maria de Jesus de Oliveira Pereira que dispensou o uso da palavra. 

Prosseguindo, usou a palavra o Sr. Ver. Waldemir Oliveira da Costa, que em nome do 

Ver. Jorge Willians cumprimentou a Mesa Diretora e o povo presente na galeria. 

Começando o seu pronunciamento o Sr. Ver. Waldemir realizou a leitura de um oficio 

que posteriormente será enviado ao Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Pará 

solicitando o funcionamento do cartório eleitoral do município de Irituia. Seguido, o 

vereador mencionou a situação dos buracos existentes na PA 253 e pediu providencias 

para que não venha ocorrer acidentes. Pontuou ainda a necessidade da Prefeitura enviar 

equipe para tapar um buraco nas proximidades do trevo da cidade, em frente a oficina do 

Sr. Wereco. O Ver. Waldemir agradeceu e finalizou. Por fim usou a palavra o Sr. 

Vereador Presidente Jorge Willians Pereira Lima, que saudando seus pares e o povo 

presente na galeria parabenizou os (05) cincos jovens atletas amadores de Irituia que no 

ultimo domingo estiveram participando do Campeonato de futebol Sub 19 Ourém da 

Sorte, realizado no município de Capitão Poço. Os jovens participantes ganharam o 

Titulo de Campeões da competição e destacou que os mesmos foram convidados para 

participar da Seleção Sub 20 do município de Capitão Poço. Seguido, o Ver. Jorge 

Willians discorreu que já marcou uma reunião com secretário de Cultura, Sr. Edson 

Mauro e com o Diretor de Esporte, Sr. Waldemir Bastos com a finalidade de discutir para 

posteriormente agendar reunião com a Secretária Estadual de Cultura Sra. Úrsula Vidal, 

bem como reunir-se com a Federação Paraense de Futebol com o objetivo dos jovens 

irituense receberem apoio. Destacou também a importância de fazer contato com o Sr. 



 

Rogério a qual é Diretor das categorias de base do Paysandu para que em parceria com a 

Prefeitura de Irituia possa ser implantada uma escolinha de futebol no município. O Ver. 

Jorge Willians seguiu enfatizando o que vem ocorrendo na Comunidade do KM 14 em 

relação ao buraco, mas disse está esperançoso com as parcerias que o Prefeito Marcos 

vem buscando para solucionar o problema. No que diz respeito as condições precárias 

das estradas vicinais do município considerou a fala do Vereador Clebeson e acrescentou 

outras estradas vicinais que foram fortemente afetadas pelas chuvas como as das 

comunidades do Maneta, Capuaçú e Brasileira e ressaltando disse já ter comunicado o 

secretário de transporte sobre o ocorrido nas estradas vicinais das comunidades 

supracitadas. Em sequencia o Vereador Presidente Jorge Willians agradeceu a todos e 

nada mais a tratar convidou a todos para próxima sessão e deu por encerrada.          
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